

民生

广州地铁21号线天河公园-员村区段拆解迎来首个工作日

早高峰秩序良好 员村站压力大减

新快报讯 记者李佳文 梁贤安报道 广州地铁21号线天河公园至员村区段10月2日起进行拆解施工,天河公园至员村区段的列车停止服务。10月8日,拆解线路换乘迎来首个工作日检验,新快报记者现场走访发现,地铁站内秩序良好,5号线员村站客流压力大减。广州地铁介绍,截至8日09:30,对比以往工作日,拆解后地铁黄村站客流增长0.9万人次,车陂南客流增长0.8万人次。地铁21号线、4号线、5号线早高峰共安排空车14列到重点车站疏导客流。

天河公园站增加接驳公交

此次地铁21号线拆解施工,换乘压力大增的无疑是4号线和21号线的换乘站黄村。8日7:40,新快报记者进入地铁4号线黄村站,站台上人头攒动,乘客比以往工作日更多,但列车进站后,所有乘客都能够直接上车,无需等候第二趟列车。

7:50,记者随着换乘大军来到站厅层,在地铁21号线换乘4号线的通道口,

工作人员开启客流控制,降低进入4号线的客流。同时,21号线换乘通道入口也开始客流控制,有两位地铁公安在入口处进行引导。

8日8:19,记者从地铁天河公园站E2口出站,来到往南方向的公交站台。等了一分钟左右,就来了两辆可达员村站的公交车,第二辆还是空车。当时和记者一起上第一趟公交的乘客不到10人。11分钟后公交车抵达员村地铁站C出口,只有记者和另一位乘客下车换乘地铁。

员村站的压力骤减

8日8:31,新快报记者进入地铁员村站C出口外看到,两位志愿者正在整理用于客流控制的铁栏杆,此时进站的乘客只有几个人。记者走入员村站,站内原11号线的区域已围蔽,包括换乘通道、站厅站台以及A、E、F三个出入口,站内随处可见地铁21号线拆解施工的通知。广州地铁在换乘通道前设置了咨询台。



■10月8日,地铁天河公园站站内有明显的换乘指示。

新快报记者
毕志毅/摄

乘更折腾,选择了公交换乘。

在员村站站厅层,进入地铁5号线站台的通道摆放了很多铁栏杆用来控制客流,乘客黄女士告诉记者,她在珠江新城上班,“最夸张的一次试过十趟车都没挤上5号线。现在两趟车就上去了。员村站的压力小了很多。”

国庆黄金周

广铁发送旅客1867万人次

新快报讯 记者许力夫 通讯员游智宇 曾小贤 黄瑜楚报道 记者从广铁集团获悉,今年国庆黄金周7天,客流持续火爆,共发送旅客1867万人次,同比增加64万人次,增长3.6%。10月1日达到客流最高峰,当天发送旅客316.5万人

次,创下历史新高。

据广铁集团客运部介绍,今年国庆黄金周,客流成分以旅游流、探亲流为主,学生、商务、务工流为辅。

数据显示,今年国庆期间选择高铁出行的旅客有1486.2万人次,

占比79.6%,普速发送旅客380.8万人次,占比20.4%。

发送旅客排名前三的线路为京广高铁、广深港高铁、杭深线分别发送218.1、222.6、134万人次,今年9月开通的梅龙高铁发送旅客13.1万人次。

广州地铁网7天运客近6000万人次

新快报讯 记者李佳文 通讯员梁恺文 李志光 李大鹏报道 今年国庆黄金周,广州轨道交通总客运量超6110万人次。其中,地铁线网总客运量达5966.4万人次,广清、广州东环、广肇、广惠城际

总发送旅客122.68万人次,海珠、黄埔有轨电车总运客为20.96万人次。

数据显示,广州地铁线网日均客运达852.3万人次,单日客运量最高出现在10月1日,为937.1万

万人次,相比节前9月30日的1077.7万人次还略低。地铁3号线(含2号线北延线)以1204.6万人次稳居线网单条线路最高客运量,单个车站客运量最高为体育西路站318.2万人次。

全省交通事故数同比大幅下降42%

新快报讯 记者林钢威 通讯员粤公宣 今年国庆黄金周,全省刑事治安警情同比下降34.18%,道路交通事故数同比下降42.21%,省内高速公路和主干道路通行畅顺;677个热门景区和236场大型活动秩序良好。

针对假期来粤客流高峰、大型活动集中举办可能引发的拥挤踩踏风险,节日期间全省累计出动安保警力10.2万人次,确保了全省236场大型活动、236个4A级以上重点旅游景区和网红打卡点治安秩序良好。

《广州市传统风貌建筑修缮技术导则(试行)》印发
传统风貌建筑修缮前可申请免费技术咨询

新快报讯 记者王彤报道 10月8日,广州市住房和城乡建设局在官网挂出关于印发《广州市传统风貌建筑修缮技术导则(试行)》(下称“导则”)的通知。导则指出,当传统风貌建筑有修缮需求时,在修缮前,保护责任人可以向住房城乡建设、规划和自然资源等部门申请免费的修缮技术咨询和指导。加建、改建、扩建应当保持传统风貌建筑原有外观风貌。

截至2024年6月,广州市已划定20.39平方公里的历史城区,认定26片历史文化街区、3802处各级文物保护单位、828处历史建筑和1291处传统风貌建筑。2023年7月,《广州市传统风貌建筑保护规定》(下称《保护规定》)正式施行,根据要求,市住建局组织编制了导则。

传统风貌建筑具有什么特点?根据导则,具有一定外观风貌特色,能够成片、成组成线地反映历史风貌和地方特色的;位于历史文化街区、历史文化名镇、历史文化名村、历史风貌区、传统村落、历史地段等的保护范围内,作为区域整体历史风貌和传统格局的重要组成的建筑物、构筑物可被确定为传统风貌建筑。传统风貌建筑实行保护名录制度。此外,其他能够一定程度反映历史文化、产业发展艺术价值、民俗传统、时代特征,或者凝聚社会公众情感记忆的建筑物、构筑物,也可以确定为传统风貌建筑,纳入保护名录。

根据修缮要求,任何单位和个人不得擅自拆除、迁移传统风貌建筑,擅自改变建筑的外立面、高度、体量,或者擅自拆除、移动、涂改、损毁保护标志牌。不改变传统风貌建筑的外观风貌及保证安全的前提下,保护责任人可以进行外部修缮、日常保养、内部装饰、添加设施等活动。

当传统风貌建筑有修缮需求时,在修缮前,保护责任人可以向住房城乡建设、规划和自然资源等部门申请免费的修缮技术咨询和指导。加建、改建、扩建应当保持传统风貌建筑原有外观风貌。同时,非国有传统风貌建筑保护责任人还可以向市、区人民政府申请日常维护和修缮资金补助。

■国庆假期,广州市公安局荔湾分局岭南派出所民警在海关大楼附近开展巡逻。通讯员供图

